

Отчёт Главы Удомельского городского округа о результатах его деятельности и деятельности Администрации Удомельского городского округа за 2023 год

**Уважаемые удомельцы! Уважаемые депутаты!
Уважаемые коллеги!**

Подробная информация об итогах нашей работы за 2023 год опубликована в муниципальном вестнике Удомельского городского округа. Уважаемые товарищи, вы можете ознакомиться с ним в представленном раздаточном материале.

Согласно результатам опроса населения об эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Тверской области, проводимого Правительством Тверской области в 2022 году, удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Удомельского городского округа и деятельностью Главы Удомельского городского округа составила более 50%.

Согласно рейтингу органов местного самоуправления, полученному по итогам комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Тверской области за 2022 год, Удомельский городской округ занял 2 место среди городских округов Тверской области.

В своем докладе остановлюсь на итогах реализации национальных проектов в 2023 году и проблемных вопросах, которые нам предстоит решить в 2024 году и в последующие годы.

Сегодня особого внимания заслуживает внешняя политика, проводимая нашей страной. С начала специальной военной операции с февраля 2022 года, в рамках частичной мобилизации с сентября 2022 года более 200 добровольцев и мобилизованных граждан нашего округа выполняют задачи в зоне специальной военной операции.

18 наших земляков погибло, защищая нашу родину.

Наша ключевая задача - всесторонняя поддержка наших ребят.

На территории округа создано волонтерское движение «Единство Удомли» (875 участников) при содействии Городского молодежного центра «Звездный» и Совета ветеранов ими регулярно проводится сбор гуманитарной помощи для отправки нашим ребятам;

В поддержке наших бойцов активное участие принимают удомельские школьники. Их письма отправляются вместе с посылками.

Принято решение о предоставлении муниципальной льготы – бесплатное питание в детских садах для детей мобилизованных граждан.

Реализация национальных проектов

В Удомельском городском округе реализуется 7 из 12 национальных проектов.

За 2023 год в рамках реализации 7 национальных проектов привлечены средства из федерального, областного и местного бюджетов, а также внебюджетных источников в общем объеме 179,3 млн рублей, что на 57% больше уровня 2022 года.

В 2023 году в рамках национальных проектов были реализованы следующие ключевые мероприятия.

В рамках национального проекта «Демография» в 2023 году:

- в Удомельском городском округе вручены 152 подарочных набора детских принадлежностей для новорожденных;

- по федеральному проекту «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)» в День Удомельского городского округа 2023 года состоялось торжественное открытие «умной» спортивной площадки. Это третий объект такого формата, установленный в Тверской области в рамках реализации федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)».

Площадка включает в себя поле для мини-футбола с искусственным газоном, беговую дорожку с резиновым покрытием, универсальную игровую площадку, трибуну на 100 мест, уличные тренажеры и гимнастический городок для занятий воркаутом. Проект реализован за счет средств регионального бюджета и при финансовой поддержке Калининской АЭС.

Главной целью муниципальной программы «Развитие образования Удомельского городского округа» является выполнение задач национального проекта «Образование», который реализуется через федеральные проекты.

В рамках федерального проекта «Современная школа» в 2023 году открылся Центр образования «Точка роста» в Брусовской средней школе. На средства бюджета округа школой был проведен ремонт кабинета, закуплены и установлены натяжной потолок, рулонные шторы, светильники, за счет средств федерального бюджета осуществлена поставка ноутбуков, многофункционального центра, набора для ОГЭ по химии, цифровых лабораторий и другого оборудования. Всего у нас на территории округа четыре «Точки роста».

Федеральный проект «Успех каждого ребенка» направлен на выявление, развитие и поддержку одаренности детей, создание новых мест

дополнительного образования, участие в профориентационных проектах «Билет в будущее» и «Проектория», создание условий для привлечения детей и подростков к занятиям спортом. В рамках этого проекта в городские школы поступило новое оборудование для реализации программ дополнительного образования, в том числе, в 2023 году, в среднюю школу №2 на 45 новых мест для дополнительного образования детей.

Федеральный проект «Патриотическое воспитание» направлен на вовлеченность юных граждан в мероприятия патриотической направленности.

Организация работы школьных музеев, «Движение первых», юнармейское и кадетские движения, волонтерство, развитие школьного спорта, акции, конкурсы, соревнования, встречи – огромное количество этих и других мероприятий направлены на реализацию важной задачи воспитания патриотизма у юного поколения.

В рамках национального проекта «Культура» проделана большая подготовительная работа и проведены мероприятия в рамках празднования юбилеев:

- 90-летия со дня рождения летчика-космонавта, Дважды Героя Советского Союза Олега Григорьевича Макарова;
- 150-летия со дня рождения писателя-натуралиста Николая Анатольевича Зворыкина;
- 190-летия со дня рождения генерал-лейтенанта Александра Александровича Колокольцова;
- 200-летия со дня рождения художника Григория Васильевича Сороки.

В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и с целью поддержки местных предпринимателей в 2023 году центром мой бизнес и фондом содействия предпринимательству предоставлены 10 микрозаймов на общую сумму 26,3 млн.рублей а также выделены муниципальные гранты 4 самозанятым гражданам на развитие собственного дела на общую сумму 150,0 тыс. рублей.

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды национального проекта «Жилье и городская среда» в 2023 году реализованы следующие проекты:

- благоустройство парковой зоны по ул. Венецианова (2 этап). Стоимость работ составила 105 507,3 тыс. руб.
- благоустройство третьей части парковой зоны по ул. Венецианова привлечены средства федерального бюджета в сумме 93 млн рублей. Работы по благоустройству и озеленению третьей части парка продолжатся в текущем году.

В рамках Соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета Тверской области реализован Национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Проведены мероприятия в целях обеспечения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах общего пользования местного значения были установлены искусственные дорожные неровности, проекционные пешеходные переходы и установлены дополнительные дорожные знаки.

Национальный проект «Экология» (Федеральный проект «Чистая страна»)

Площадь обработанных химическим способом территорий Удомельского городского округа составила 44,6 га (что на 19,1 га больше уровня 2022 года). Это значит, что мы стали выделять больше финансирования на борьбу с борщевиком и обрабатывать больше площадь.

Сумма израсходованных денежных средств на эти цели составила 1 049 тыс. руб.

Национальный проект «Экология» (Федеральный проект «Чистая страна»).

Проблема: Ликвидация несанкционированных свалок отходов твердых коммунальных отходов.

Ликвидировано 13 несанкционированных свалок твердых коммунальных отходов в следующих населенных пунктах: г. Удомля (11 шт.), п. Мста, д. Стенецкое.

Общий объём вывезенных отходов составил 645,5 м3.

Сумма израсходованных денежных средств составила 516 тыс. руб.

Национальный проект «Экология» (Федеральный проект «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами»).

Продолжаются работы по устройству и ремонту контейнерных площадок на территории Удомельского городского округа. В 2023 году установлено 15 контейнерных площадок.

Сумма израсходованных денежных средств составила 959,3 тыс. руб.

Финансово-экономическая и демографическая ситуация

Численность населения на территории Удомельского городского округа на 01.01.2023 года составила 30 006 человек (-4235 человек) к уровню 2022 года.

Средний возраст населения составил 45 лет.

Мужчины- составляют 46% от всего населения

Женщины-54 %.

Дети составляют 16% от населения округа

Трудоспособное население-52%

Свыше трудоспособного возраста(пенсионеры)-28%

Демографическая ситуация в округе по-прежнему остается сложной, что обусловлено превышением смертности над рождаемостью. В 2023 году зарегистрировано 512 смертей из них жители Удомельского городского округа-475 человек (249 мужчин и 226 женщин). Средний возраст умерших: мужчин-61 год, женщин-73 года).

Родилось в Удомельском городском округе -206 малышей.

При этом в последние годы наблюдается снижение миграционного оттока населения округа, что в относительных величинах составляет порядка 200 человек в год.

Бюджет Удомельского городского округа утвержден решением Удомельской городской Думы от 15.12.2022 № 115 на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов. Основные параметры бюджета округа на 2023 год с учетом внесенных изменений составляют:

- по доходам – 1 202,7 млн руб., из них налоговые и неналоговые доходы - 497,9 млн. руб. в т. ч. основной источник НДФЛ- 371,4 млн руб-75%.;

- безвозмездные средства из областного и федерального бюджетов - 670,9 млн руб., в том числе дотация на сбалансированность – 56,6 млн руб.;

- безвозмездные поступления на развитие территории от АО «Концерн Росэнергоатом» - 33,9 млн руб.,

- по расходам – 1 249,7 млн руб.

- превышение расходов над доходами (дефицит) – 47,0 млн руб.

В 2023 году наблюдались следующие тенденции развития экономики округа.

Произошло снижение промышленного производства в связи с проведением плановых ремонтных работ на энергоблоках Калининской АЭС. Индекс промышленного производства по округу составил 102,4%.

По итогам 2023 года произойдет уменьшение объема инвестиций в основной капитал Удомельского городского округа в связи с завершением инвестиционного проекта по продлению срока эксплуатации энергоблока № 1 Калининской АЭС в 2020 году.

Номинальная среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и организаций за 2023 год по округу составила 80 980,0 рублей, что составляет 145,9% к уровню среднемесячной заработной платы по Тверской области. Сохраняется существенная дифференциация в размерах заработной платы между различными отраслями экономики округа.

Оборот розничной торговли крупных и средних предприятий Удомельского городского округа по итогам прошлого года составил

2,2 млрд рублей, что на 12,7% больше, чем в 2022 году.

Проблемы в сфере экономики и пути их решения

Проблемными вопросами в сфере экономики для нас остаются:

1. Снижение количества субъектов малого предпринимательства.

С целью сохранения количества субъектов малого предпринимательства в округе в 2023 году планируем следующие мероприятия:

- предоставление муниципальных грантов индивидуальным предпринимателям и самозанятым на создание или развитие собственного дела;
- проведение краткосрочного информационного курса «Школа предпринимательства»;
- участие в конкурсе «Социальное проектирование. Акселератор социальных проектов» при поддержке Концерна «Росэнергоатом»;
- проведение Дня предпринимателя при участии сообщества женщин-предпринимателей «Нежный бизнес. Удомля»;
- взаимодействие с Центром «Мой бизнес» Тверской области по работе с начинающими и действующими предпринимателями;
- проведение торговых ярмарок.

2. Привлечение инвестиций на территорию Удомельского городского округа.

С целью привлечения инвестиций в округ в 2023 году была продолжена работа по созданию благоприятных условий для развития действующих и привлечения новых предприятий.

В настоящее время на территории округа активно развиваются и расширяют производство промышленные предприятия ООО «ТехноПРО», ООО «Новые технологии», ООО «ЕВРАЗЭНЕРГОПРОЕКТ», ООО «АТОМСПЕЦЭНЕРГОМОНТАЖ», Производственная Компания «Армада», рыболовческие хозяйства ООО «Ихтиотерм» в кооперации с ООО «Акваресурсы» и ИП Главой КФХ Давыдовым А.М, ООО «Нептун», ООО «Белугафиш».

3. Продолжающийся спад сельскохозяйственного производства.

Стратегически важным направлением для нас остается поддержка сельского хозяйства.

Администрацией совместно с Удомельской городской Думой разработан и реализуется план мероприятий по развитию и поддержке сельского хозяйства в Удомельском городском округе.

С целью поддержки развития крестьянских (фермерских) и личных (подсобных) хозяйств создана комиссия по вопросам агропромышленного комплекса, проводятся кустовые совещания с выездом на фермерские хозяйства.

По итогам таких встреч Администрацией совместно с крестьянскими (фермерскими) и личными подсобными хозяйствами, имеющими потенциал и намерения по дальнейшему развитию и наращиванию объемов

производства сельскохозяйственной продукции, разрабатывается индивидуальная программа развития каждого хозяйства.

В целях образовательной поддержки наших фермеров заключен договор о сотрудничестве с Тверским институтом переподготовки и повышения квалификации кадров АПК, что позволит им проходить бесплатные программы переподготовки и повышения квалификации.

В 2023 году на поддержку сельхозпредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств из местного бюджета направлено 1,3 млн рублей.

Проблемы в сфере имущественных и земельных отношений и пути их решения

1. Снижение покупательской способности потенциальных арендаторов и покупателей муниципальной недвижимости.

Для решения данной проблемы будем продолжать работу по привлечению новых арендаторов и инвесторов на территорию Удомельского городского округа.

2. Выбытие земель сельскохозяйственного назначения из сельскохозяйственного производства.

Для решения данной проблемы проводим мероприятия:

- по вовлечению в оборот земель сельскохозяйственного назначения путем оформления права муниципальной собственности на не востребуемые земельные доли;

- по передаче в аренду земельных участков для сельскохозяйственного использования.

По состоянию на 01.01.2024 в Реестре муниципального имущества Удомельского городского округа содержатся сведения о 3017 объектах недвижимости, что на 26 объекта больше, чем в 2022 году. Подробная информация представлена на слайде.

В 2023 году продолжены работы по инвентаризации, уточнению технических характеристик, внесению необходимых изменений в техническую документацию, регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимости. Поставлены на государственный кадастровый учет и зарегистрировано право собственности на 63 объекта. Также в течение 2023 года проводились мероприятия по постановке на учет в качестве бесхозяйного имущества вновь выявленных объектов недвижимого имущества в целях последующего оформления права муниципальной собственности и передачи данных объектов в пользование либо обслуживание. Поставлен на учет 1 объект (сеть освещения).

В рамках реализации прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества в течение 2023 года осуществлена продажа 2 транспортных средств на сумму 273,00 тыс. рублей, 5 объектов

недвижимого имущества на сумму 2445,00 тыс. руб. Общая сумма продажи составила 2718,00 тыс. руб.

В результате оказания муниципальных услуг комитетом по управлению имуществом и земельным отношениям за 2023 год рассмотрено 232 обращения по вопросам предоставления земельных участков на любом праве, недвижимого имущества, предоставления сведений из Реестра муниципального имущества.

По состоянию на 01.01.2024 года заключено и действуют 16 договоров аренды помещений, общая сумма дохода за 2023 год составила 2471,6 тыс.руб., 27 договоров аренды земельных участков муниципальной собственности на общую сумму 978 тыс.руб., 682 договоров аренды земельных участков государственная собственность на которые не разграничена на общую сумму 5485 тыс.руб. В отношении 424 квартир начислена плата за наем помещений, общая сумма поступлений платы составляет 2299 тыс.руб.

В целях предоставления муниципальных услуг осуществлялось межведомственное взаимодействие в электронном виде. Направлено 2930 запросов на предоставление сведений из ЕГРН, направлено в Росреестр заявлений на постановку на государственный кадастровый учет – 911 шт., заявлений о регистрации прав в электронном виде 600 шт.

В рамках реализации Федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который устанавливает порядок выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, выявлено 94 правообладателей объектов недвижимости, снято с государственного кадастрового учета в связи с отсутствием правообладателей 631 объекта. Также проводились работы по выявлению бесхозных объектов, выявлено 1 шт. (сеть освещения).

В целях внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о местоположении границ земельных участков, занятых объектами недвижимости, находящимися в муниципальной собственности, в 2023 году выполнены кадастровые работы по образованию 29 земельных участков на общую сумму 193,0 тыс.руб., в т.ч. определено местоположение границ земельных участков, занятых 23 объектами недвижимости, образовано 4 земельных участка под автодорогами общего пользования местного значения (ул. Венецианова, ул. Левитана, ул. Автодорожная, ул. Энтузиастов). Уточнены границы 3 земельных участков, предназначенных для предоставления многодетным семьям.

Проблемы в сфере социальной и жилищной политики и пути их решения

1. Отсутствие свободного муниципального жилищного фонда для предоставления гражданам, нуждающимся по договорам социального найма, а также для расселения из аварийного жилья.

С целью решения данной проблемы будем реализовывать следующие мероприятия:

- выявление и оформление выморочного жилья в муниципальную собственность. С 2021-2023 год выявлено и оформлено в муниципальную собственность 5 квартир.

- приобретение жилых помещений за счет средств местного бюджета;
- выселение в судебном порядке граждан из жилых помещений, являющихся собственностью Администрации Удомельского городского округа, имеющих большую задолженность за коммунальные услуги, без предоставления других жилых помещений.

В рамках Государственной программы Тверской области «Развитие демографической и семейной политики Тверской области» на 2020 - 2025 годы Администрация УГО обеспечивает жильем:

- малоимущих, многодетных семей. На 01.01.2024 на жилищном учете состоит 4 малоимущих многодетных семей. В период действия программы с 2009 по 2023 годы было приобретено 20 жилых помещений для многодетных семей, общей площадью 1 330,1 кв. м., на общую сумму 44 577 101,00 руб. В 2023 году счастливыми обладателями 4-х комнатной квартиры, общей площадью 71,4, стала малоимущая, многодетная семья Новицкой Ксении.

- молодых семей. В настоящее время в Администрации Удомельского городского округа на учёте состоит 84 молодые семьи. Данная программа действует с 2006 года. За период действия программы (с 2006 по 2023 годы) улучшили жилищные условия 255 молодой семьи. В 2023 году социальную выплату на приобретение (строительство) жилья получили 16 молодых семей, проживающих на территории Удомельского городского округа.

2. Износ жилищного фонда на территории Удомельского городского округа (в частности, многоквартирных домов).

С целью решения данной проблемы реализуем следующие мероприятия:

- проведение капитального ремонта и включение в краткосрочный план реализации региональной программы по проведению капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Удомельского городского округа;

- проведение обследования многоквартирных домов, домов блокированной застройки, в которых находится муниципальная собственность Удомельского городского округа, для признания таких домов аварийными, подлежащими сносу или реконструкции.

В Удомельском городском округе продолжается расселение из аварийного жилищного фонда.

В 2023 году предоставлено жилое помещение для семьи Зубковой по адресу: г. Удомля, пр. Энергетиков д. 22, кв. 1. Ранее семья проживала по адресу: г. Удомля, ул. Ворошилова д. 12, кв. 1.

Проблемы в сфере строительства и архитектуры и пути их решения

1. Ухудшение архитектурного облика города Удомля, сельских населенных пунктов.

С целью решения данной проблемы реализуем следующие мероприятия:

- приведение в нормативное состояние фасадов зданий, строений, в том числе фасадов многоквартирных домов;
- создание гармоничного цветового оформления среды, визуальной эстетики на территории г. Удомля, в соответствии с ДИЗАЙН-КОДОМ г. Удомля;
- субсидирование части затрат на архитектурные решения за счет бюджетных средств или средств заинтересованных сторон.

2. Проблема: Обеспечение инженерно-транспортной инфраструктурой Юго-Западного района г. Удомля, д. Выскодня земельных участков, предоставленных для многодетных семей (судебные решения)

Создана рабочая группа по решению вопросов обеспечения земельных участков объектами инфраструктуры в Юго-Западном районе г. Удомля, д. Выскодня.

Утвержден план мероприятий («дорожная карта») по обеспечению инженерной инфраструктурой земельных участков в Юго-Западном районе г. Удомля, д. Выскодня.

Данный план предусматривает:

Разработку проектно-сметной документации водоснабжения, водоотведения на территории Юго-Западного района г. Удомля.

Разработку проектно-сметной документации для строительства трансформаторной подстанции и линии электропередач на территории Юго-Западного района г. Удомля, д. Выскодня.

Строительство трансформаторной подстанции и линии электропередач на вышеуказанных территориях.

Проектирование и строительные-монтажные работы по газификации на территории Юго-Западного района г. Удомля.

Разработку проектно-сметной документации на выполнение работ по строительству артезианской скважины водоснабжения д. Выскодня.

Выполнение работ по строительству артезианской скважины водоснабжения д. Выскодня.

Проектирование и строительство улично-дорожной сети на территории Юго-Западного района г. Удомля, д. Выскодня.

Проблемы в сфере образования и пути их решения

1. Проблема – возможный кадровый дефицит педагогических кадров (старение кадров)

Пути решения:

- организация работы педагогического класса в МБУ ДО «Дом детского творчества»;
- организация работы муниципальной площадки «Школа вожатых» в МБУ ДО «Дом детского творчества»;
- организация целевого обучения;
- поддержка молодых специалистов (предоставление служебного жилья, единовременного пособия, ежемесячная надбавка в размере от 30% до 50% к должностному окладу);
- участие в федеральной программе «Земский учитель».

2. Проблема – необходимость в проведении капитального ремонта образовательных учреждений

Пути решения:

- участие в программах софинансирования, за счёт федеральных и областных средств;
- привлечение внебюджетных средств

Основная цель нацпроекта «Образование» – обеспечение высокого уровня качества образования.

По итогам ЕГЭ 2023 года лучшие результаты в округе у выпускников Удомельской гимназии №3, средней школы №5 с углубленным изучением отдельных предметов (по информатике – 100 баллов, единственные в Тверской области), у выпускников средней школы №4.

15 выпускников подтвердили статус медалиста на ЕГЭ и получили медали «За особые успехи в учении».

Стабильная динамика поступления ребят из муниципальных школ в высшие учебные заведения. Данные 2023 года - 72 % выпускников поступили в высшие учебные заведения (из них 67% - на бюджет).

Средняя школа №5 с углубленным изучением отдельных предметов, как и в 2022 году, в 2023 попала в десятку лучших школ Тверской области по количеству выпускников, поступивших в ведущие вузы России.

Проблемы в сфере культуры и пути их решения

Необходимость в проведении капитального ремонта зданий учреждений культуры.

Решение данной проблемы видим в разработке проектно-сметной документации с целью дальнейшего участия в конкурсах по предоставлению субсидий на ремонт учреждений культуры из областного бюджета. В этом году будет произведен ремонт в СДК в д.Казикино.

Требуют ремонта и реставрации памятники историко-культурного наследия Удомельского городского округа.

Решение данной проблемы также видим в разработке проектно-сметной документации с целью дальнейшего участия в конкурсах по софинансированию ремонта объектов историко-культурного наследия.

Разработана ПСД и планируется провести в 2024 году ремонтные работы в усадьбе Колокольниковых в с. Сигово.

Проблемы в сфере коммунального хозяйства и пути их решения

Большой износ коммунальной инфраструктуры (водопроводные сети, насосные станции, очистные сооружения, тепловые котлы, газовое хозяйство), отсутствие газификации.

С целью решения данных проблем будем участвовать в региональных и федеральных программах (программа поддержки местных инициатив, программа капитального ремонта объектов теплоэнергетических комплексов, адресная инвестиционная программа) для привлечения дополнительных средств финансирования.

Жилищно - коммунальное хозяйство является особенной сферой, результаты реформирования и развития, которой в значительной степени влияют на уровень жизни населения.

Основной показатель, по которому люди судят о работе жилищно-коммунальной сферы - это эффективность и качество предоставляемых услуг. Главный вопрос – это техническое переоснащение, обновление материальной базы, внедрение новых энергосберегающих технологий. В настоящее время коммунальное хозяйство определило цель в проведение единой политики реформирования, которое определяет основные задачи приоритетов, масштабов и механизмов реформирования и модернизации коммунального хозяйства, а так же снижение эксплуатационных затрат на производство услуг.

Для повышения качества услуг по теплоснабжению и водоснабжению, а также повышение уровня обеспеченности населения коммунальными услугами выполнены работы по разработке проектно-сметной документации по объектам:

-«Капитальный ремонт системы теплоснабжения п. Брусово Удомельского городского округа Тверской области»;

- «Строительство сети холодного водоснабжения от кладбища, расположенного по адресу: Тверская область, Удомельский городской округ, в районе д. Лайково-Храповицкое, до кладбища, расположенного в районе д. Саминец.

Для повышения качества услуг по водоснабжению и водоотведению, а также повышение уровня обеспеченности населения коммунальными услугами выполнены работы по строительству системы водоснабжения северной части г. Удомля по переулку Сенному. Была произведена прокладка 143 метров водопроводной трубы, установка колонки и пожарного гидранта.

В рамках капитального ремонта объектов теплоэнергетических комплексов при поддержке Калининской АЭС проведена закупка и установка отопительных котлов системы теплоснабжения для нужд МБОУ Детский сад д. Казикино и МБОУ Сиговская СОШ д. Касково.

Выполнен 2-ой этап «Капитальный ремонт системы теплоснабжения с. Молдино», в результате чего был подключен к центральному отоплению ФАП, МКД и административное здание, исключена из эксплуатации аварийная котельная.

В период 2023 года были закуплены материалы и оборудование для МУП «Развитие территорий»: (глубинные насосы, циркуляционные насосы для котельных, труба для замены сетей холодного водоснабжения).

В 2023 году начаты работы по проектированию магистрального газопровода. В рамках реализации строительства 1 этапа газификации УГО (2025 -2026 г.) будет построен магистральный газопровод.

Начиная с 2027 г. в рамках программы догазификации, планируется продолжить подключение населённых пунктов

Проблемы в сфере благоустройства и пути их решения

1. Обустройство новых кладбищ под захоронение, благоустройство существующих кладбищ.

Для решения данной проблемы в 2023 году велись работы по переводу земельных участков в земли промышленности и запланирована разработка проекта устройства нового кладбища.

Проблемы в сфере дорожного хозяйства и пути их решения

1. Высокая степень изношенности автомобильных дорог общего пользования.

С целью решения данной проблемы ежегодно принимаем участие в программах софинансирования, за счет средств федерального и регионального бюджетов:

- на капитальный ремонт и ремонт улично-дорожной сети (В 2023 году отремонтированы- автодороги «граница г. Удомля «Удомля-Починок», ул.Вышневолоцкое шоссе, проспект Курчатова (проезд к МБОУУСОШ №1 им. А.С. Попова) в г. Удомля 2 этап)

- на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов (2023 год-Ремонт дворовой территории по пр-т Энергетиков д.6а - пр-т Энергетиков д. 10а в г. Удомля)

Проблемы развития сельских населенных пунктов и пути их решения

1. Вымирание деревень (из-за низкого уровня жизни на селе молодежь уезжает в другие города).

В границах Удомельского городского округа расположено 257 сельских населенных пунктов, из них в 21 проживают только в весенне-летний период и 39 являются нежилыми. По состоянию на 01.01.2024 года

численность зарегистрированных граждан в сельской местности составляет 8646 человек, фактически проживает 4199 человек.

2. Безработица.

С целью решения данных проблем работаем в части поддержки сельского хозяйства, привлечения инвесторов на территории сельских населенных пунктов, а также участвуем в федеральных программах по развитию сельских территорий.

В 2023 году в рамках Программы поддержки местных инициатив Тверской области было реализовано 2 проекта.

В 2023 году выполнены следующие работы:

- закуплены и установлены 8 модуль-контейнеров для замены помещений насосных станций, находящихся в аварийном состоянии.

- для обеспечения уличного освещения на сельских территориях Удомельского городского округа установлено 1405 уличных светильников, выполнена 461 заявка на ремонт. В 2023 году установлено 19 дополнительных светильников.

- проводятся работы по оборудованию контейнерных площадок;

- выполнены работы по оборудованию общественных колодцев;

- отремонтирован навесной мостик, соединяющий нашу территории с Бологовским районом через реку Мста;

- выполнены работы по ликвидации несанкционированных свалок на территории Мстинского, Порожского ТО;

- выполняются по работы по содержанию и благоустройству мест захоронений;

По результатам рассмотрения заявочной документации субъектов РФ Удомельский городской округ был допущен на 2024 год к участию в отборе проектов Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» по мероприятию «Современный облик сельских территорий» с двумя проектами и один проект в рамках мероприятия «Благоустройство» (Благоустройство парковой зоны пос. Брусово), но в связи с ограниченным объемом средств Федерального бюджета денежные средства на реализацию проектов Удомельского городского округа на 2024 год не доведены. Приложением №6 протокола Министерства РФ Удомельский городской округ вошел в перечень условно отобранных проектов КРСТ на 2025-2026 г.

Проблемные вопросы в сфере обеспечения безопасности жизнедеятельности населения и пути их решения

В сентябре 2023 года состоялись крупнейшие противоаварийные учения на Калининской АЭС. Были задействованы 71 единица спецтехники и более 1 тысячи человек. В учениях принимали участие: региональные органы власти, органы местного самоуправления, работники КАЭС, МЧС, ФМБА, Ростехнадзора и других кризисных центров.

Проблемные вопросы кадровой политики и пути их решения

Проблема – низкая привлекательность муниципальной службы (уровень заработной платы ниже средней по округу)

- высокая текучесть кадров

Пути решения:

- С 01.01.2024 года повышена заработная плата муниципальным служащим и служащим учреждений от 10 до 20 %

Проблема – устаревающее оборудование (компьютеры, оргтехника), необходимость перехода на отечественное ПО и оборудование

Администрация Удомельского городского округа в 2023 году объявила акцию по сбору средств на капитальный ремонт «Обелиска Победы». Разработана ПСД. Стоимость работ составляет 50,964 млн.рублей.

Сотрудниками Администрации в качестве добровольного взноса были перечислены средства в размере дневного заработка в фонд акции. Похожий пример по софинансированию исторического объекта проходил во Ржеве при создании Ржевского мемориала Советскому солдату. На данный момент собрано от населения 465 тысяч рублей. Работы будут профинансированы за счет средств населения, местного бюджета и средств, выделенных КАЭС.

Несмотря на большое количество проблемных вопросов, остающихся во всех сферах жизни нашего округа и требующих решения, считаю, что нашими совместными усилиями работа в 2023 году проделана большая.

Задачи на текущий год поставлены.

Уверен, что вместе с вами, уважаемые депутаты, и жителями нашего округа мы сможем их успешно решить.

Спасибо за внимание!